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OcHoBHast 1enb Kypca «MaremaTuka», MpeLIaraéMoro B TEXHUYECKUX
YHUBEPCUTETaX, COCTOUT B TOM, YTOOBI OOYYUTH CTYJCHTOB MaTeMaTHYECKOMY
MBIIUICHUIO I aHAJIK3a PealbHbIX TPOOJIEM, a TAKIKE BOOPYKUTh UX HEOOXOIUMBIMU
MaTeMaTUYeCKUMH TMOJIX0JaMU M METOJIaMH JJIsl PeIlIeHHs] Takux 3ajad. B kypce
oco00e BHUMaHUE YJEsAeTCsS TEOPUU BEPOSITHOCTEN U MAaTeMaTUUYECKOU CTaTHUCTUKE
KaK BOKHEUIIMM 00J1acTsIM 00yUYeHUSs.

Teopust BeposATHOCTEW — pa3fen MaTEMAaTHKH, M3y4arolldid 3aKOHOMEPHOCTH
MAaCCOBBIX CIIyYalHbIX sIBJICHHU. 110/ CiiydaiiHbIMU SABJIECHUSIMUA IIOHUMAKOTCS SIBIICHUS
C HEOIPEJEIECHHBIM UCXOI0M, TPOUCXOIAIINE TPU HEOAHOKPATHOM BOCTIPOU3BEICHUH
ONPENEICHHOT0 KOMIJIEKCa yciaoBuii [1].

MaremaTudeckasi CTaTUCTHKA — pa3fel]l MaTEeMaTUKW, W3YYalolUil METOJIbI
cobopa, cucreMaruszaluu W 00pabOTKU pe3yJdbTaTOB HAOMIOJECHUN (M3MEPEHHI)
MaCCOBBIX CITyYalHBIX SIBIICHHUU C IIEJIbIO BBISIBJICHUS 3aKOHOMEpPHOCTEH [2].

Cdepa mpodeccroHanbHOU AESITEIBHOCTH B CTPOUTEIHCTBE OXBATHIBAET B
ce0si: MHKEHEPHBIC M3BICKAHUS, MPOCKTUPOBAHHE, CTPOUTEIHCTBO, SKCILTyaTaIUIO
COOPY’KCHHUI; WH)KCHEPHOE OOECIEUYeHHEe W 3HaHWUE OOOPYIOBAaHUS CTPOUTEIHHBIX
IJIOIIAJIOK U TEPPUTOPHUI; MCIOIH30BAaHUE MAIIIMH, OCHAICHHUS W TEXHOJIOTMU IS
CTPOUTENILCTBA U BIUIOTH JO M3TOTOBJIEHUS CTPOUTEIHHBIX MATE€pUaoOB, U3JCTUNA U
KOHCTpyKiui. [Ipu pemieHuu MOCTaBICHHBIX 3ajJad B TOW WJIM HMHOW CTEINCHH
3/ICCTBYIOTCSl TIPUEMBI TEOPUHU BEPOSTHOCTEM M MaTEMaTHMYECKOW CTaTUCTHKU. B
CBSI3U C 3TUM (aKTOPOM, OJHOM M3 3a]lay MPHU OCBOEHUHU Kypca «Marematukay ais
OyIylmHUX HWHXEHEPOB-CTPOUTENICH SBJISETCS OpHEHTAIMs Ha HCIOJIb30BaHUE
MaTeMaTUYeCKUX METOJOB MPHU PEUICHUU MPAKTHUYECKUX 3aJ]lay, MOSBISIOIMINXCS B
npo(ecCHOHATIBHOM ESITEIbHOCTH.

JlaHHbIE omepaluy COMpPOBOKAAIOTCS OOIBIIMMHU 0O0BbEMAMU JaHHBIX, HE PEIKO
(GbopMyJIbI MOBTOPSIIOTCS, 32 UCKIIOYEHUEM HAaYalbHBIX yCIIOBU. BOT TyT Ha momoiib
npuxoauT MSExcel, KOTOpbIi 1O3BOJISIET YHIOPSIOYUTH OHbIE PACYEThI B TAOJIMUYHYIO
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dopMy U TMpEeAOCTaBUTh BO3MOXHOCTh Ha OCHOBAaHUH IOJIYYEHHBIX PE3yIbTaTOB
HOCTPOUTH TpaUKH, TUarpaMmbl, alllIPOKCUMUPYIOIINE KPUBBIE U T. 1.

3aoaua 1: Ha KOHTpOJAb KadecTBa TPYHTOBBIX cMecel 00pabOTaHHBIX
BSOKYIIMMHM MaTepualamMM TnocTynuia mnaptus u3 n = 15 mryk. TouHocTh
JO3UPYIOLIETr0 YyCTpoicTBa P (BEpOSTHOCTH MPUTOTOBICHUS MPaBUIBHOW CMECH)
paBusiercs:  0,33. TpeOyercs Haiitu BepositHoctd P,(m) Toro, dro dYHCIO
COOTBETCTBYIOIIUX 00pa3ioB m B maptuu coctramser 0, 1, ... 15, a Takxke
HauBEPOSITHEHIIIEEe YNCIO HEKAaYeCTBEHHBIX 00Pa3IIoB.

Peuwienue: s naxoxaeHus Bepostaocreii P(X = m) ucnonssyem Gopmyity
Bepuymm: P(X = m) = B,(m) =CI"P™q™"™ ™.

I'ne q BeposTHOCTh OmuOKM ycrpoiictea: ¢ =1 —P =1-0,33 = 0,67;n=15

P(X =0)=CJ-0,33°-0,67*>7° = 0,00246; P(X=1)=C{-0,33"-
0,675 = 0,00121

JU1s TpOBEPKMU MPAaBUIIBHOCTU BBIYMCICHUN U ONITUMU3ALUHU PacyETOB pelICHUE
3anayu ¢ noMomibio Microsoft Excel (Puc. 1). [lns HarnsiaHOCTH OCTPOUM Tpaduk.
Haitnem naupeposTHeiiee ynuciao 6paka u3 tadiauibl (win rpaduka). Hanbonbiras
BeposiTHOCTB 0,00367322 cOOTBETCTBYET YUCITY 00pa3lioB, paBHOMY m, = 0.

Pucynox 1 — Pemenue 3amaun ¢ momomsto Microsoft Excel

Tenepp OCHOBBIBasICh Ha TMOJYYEHHBIX MJaHHBIX copMynHpyeM 3amady
MaTeMaTH4EeCKOU CTaTUCTUKH.

3aoaua 2: ]lana BeiOOpKa oOBbeMa pe3yJbTaTOB HCHBITaHWA n=15, caemartb
WHTEPBATHHYIO TPYTITHUPOBKY 3TOW BHIOOPKH.

Pewenue: JIlnanazon BIOOPKU paBHIETCA: R = X0 — Xmin = 0,00367322

— 0,00000018 = 0,00367304. KonuuectBo nHTEepBasioB K = Vn =15 = 4,

MUpUHA UHTEpBaNa d = % = M =0,00091826.

Crpynnupyem ais ynoocta ganisie B Tadnuiy Microsoft Excel (Puc. 2).
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I'me mi u hi — 9yacToTa ¥ OTHOCHTEIbHAS YACTOTA COOTBETCTBEHHO, ITOCIICTHSS

mi

onpezensiercs Gopmynoi: hy = —=

A B C D E

S8 TouHOCTL A03MPYHOLETD YCTRONCTEA p=

P Konuuecteo obpazuos n=
0 P(X=0) = 0,00367322
1 P(X=1) = 0,00180920
2 P(X=2) = 0,00089110
3 P(X=3) = 0,00043830
4 P(X=4) = 0,00021617
5 P(X=5) = 0,00010647
6 P(X=6) = 0,00005244
7 P(X=7) = 0,00002583
8 P(X=8) = 0,00001272
9 P(X=9) = 0,00000627
10 P(X=10} = 0,00000309
11 P(X=11) = 0,00000152
12 P(X=12) = 0,00000075
13 P(X=13) = 0,00000037
14 P(X=14) = 0,00000018

Ounanason ecibopkum R= 0,00367304
"EN KonuuecTeo MHTEPBAaNoBE K=4 3,74165739
elol L lvpuHa MHTEpEana d= 0,00091826
27
28 WHTepeaner  |0,00000018 - 0,00091844|0,00091844 - 0,0018367|0,0018367 - 0,00275496| 0,00275496 - 0,00367322
29 mi 13 1 0 1
30 hi 0,866666667 0,066666667 0 0,066666667

Cepenutbl 0,00045931 0,00137757 0,001530553 0,00321409

=58 wHTEpBana ui

Pucynoxk 2

Hennocte Microsoft Excel pacreT mpsMo mponopurOHAIbHO YBEIHYEHHUIO
KOJIMYECTBa MPOBOAUMBIX UcIbITaHUH. [loToMy 4TO OH criocoGeH ux oOpadaTbIBaTh €
TOM K€ CKOPOCThIO HE 3aBUCUMO OT KOJIMYECTBA, YTO B MPUHIIMIIE HEBO3MOXKHO MpHU
pyuHoM cyete. Tak uTo npeumymiecTBa B npuMeHeHuu Excel oueBuaHo.
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